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Ő gondozta költő testvére hagyatékát 

Elhunyta 101 éves 
József Etelka 
Százegy éves korában szomba-
ton Budapesten elhunyt József 
Etelka, József Attila költő nő-
vére - közölte a hírt a család. Az 
öccse hagyatékát gondozó Etel-
ka tavaly vette át a Magyar Köz-
társasági Érdemrend Lovagke-
resztjét. 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

József Etelka két esztendővel volt 
idősebb a költő József Attilánál. 
Miután édesanyjuk meghalt, 
Makai Ödön - Etelka későbbi 
férje - gondoskodott az árvákról. 
Az ő közbenjárására került József 
Attila diákként Makóra, s itt 
megismerkedett Galamb Ödön-
nel, Juhász Gyulával, Móra Fe-
renccel és Espersit Jánossal, aki-
nek háza a költő második ottho-
na volt. Amikor 1967-ben József 
Attila-kiállítást rendezett a ma-
kói múzeum, s felavatták az Es-
persit-ház falán elhelyezett em-
léktáblát, József Etelka is járt 
Makón. 

A makói múzeum nyugalma-
zott igazgatója, dr. Tóth Ferenc 

egy vidám kedélyű, nyílt, barát-
ságos asszonyra emlékszik, aki 
jó társalgó volt, de nem szere-
tett nyilatkozni. Tóth Ferenc-
nek később sikerült interjút ké-
szítenie vele, a beszélgetés a 
Csongrád Megyei Hírlapban je-
lent meg 1980-ban. Etelka ak-
kor így vallott testvéréről: 
„Sokban hasonlítunk egymás-
hoz, nem külsőben, hanem ka-
rakterben. Ö a férfias, aki majd 
én megmutatom... Én meg, aki 
mérlegelem a dolgokat, tudom, 
a veszély pillanatában mit kell 
csinálni..." 

A két lánytestvér, Jolán és Etel-
ka közül utóbbi állt közelebb a 
költőhöz. József Attila Etelkáról 
mintázta meg a betlehemi kirá-
lyok pironkodó Máriáját, s min-
den gyermekének születésekor 
verssel köszöntötte a „boldogsá-
gos kismamát". 

A százegy esztendőt megélt, 
1903. március 22-én született 
József Etelka volt a költő hagya-
tékának gondozója. Tavaly meg-
kapta a Magyar Köztársasági Ér-
demrend Lovagkeresztjét. 

József Etelka 1975-ben, budapesti otthonában Fotó: MTI/Naszdlyi Kornélia 

Az unió egymilliárd forinttal támogatja a rekonstrukciót 

Kilátó és csarnok is lesz 

Botka László tájékoztatója a víztorony előtt. A feszített tempójú munka befejezését jövő szeptemberre tervezik Fotó: SchmiJt Andrea 

Szeged egymilliárd forintot nyert uniós 
pályázaton a Szent István tér rekonst-
rukciójára. A város 200 millió forinttal 
járul hozzá a fölújításhoz. A víztorony 
állandó kilátó lesz, a régi piac helyett ú j 
csarnok épül, a tér nagyobb részét parko-
sítják. 

Megvan a pénz a szegedi Szent István tér föl-
újítására - jelentette be szombaton délelőtt a 
víztorony előtt Botka László polgármester. A 
Brüsszelből frissen kapott hír szerint a város 
sikerrel pályázott az Európai Unió támogatá-
sára, s egymilliárd forintot nyert a tér re-

konstrukciójára. Az önerővel együtt 1 milli-
árd 200 millió forintos fölújítás október 
1 -jén, az idén százesztendős víztorony hely-
reállításával kezdődik. 

A tér „zöld sziget" lesz a Belváros határán: 
a terület nagy részét parkosítják, összesen 5 
ezer 500 négyzetméter zöldfelületet alakíta-
nak ki Fekete Zoltán táj- és kertépítő mérnök 
tervei szerint. A régi piac bódéit lebontják, s a 
tér Imre utca és Bocskai utca felőli sarkán 
építenek az időszakos kispiac számára a kör-
nyezetbe illő, egyszintes csarnokot - a terve-
ket Palánkai Tibor készíti. 

Kerékpárút is készül, s természetesen föl-

újítják az úthálózatot is. Az átmenő forgalom 
jelentősen csökken a munka befejezése után. 
A Vidra utcát lezárják a járművek elől: sétá-
lóutcaként köti majd össze a teret a Belváros-
sal. 

Szőke Péter önkormányzati képviselő tájé-
koztatása szerint a használtcikk-piacot a 
Cserepes sorra helyezik át, s megfelelő terü-
letet keresnek a jelenleg a Szűcs utca oldalán 
állomásozó tehertaxisoknak is. 

A tér fölújítását feszített ütemben tervezik: 
a polgármester által megjelölt határidő 2005. 
szeptember 1. 

NY. P. 

A vers városi ünnepe 
A szegedi vers ünnepe címmel ma este 7 órától a Bartók Béla Művelő-
dési Központban (Vörösmarty u. 3.) irodalmi estet rendeznek a Du-
gonics Társaság, a Szegedi írók Társasága, a Bába Kiadó, a Bartók 
művelődési központ és az önkormányzat szervezésében. A műsorban 
közreműködik: Andódy Olga, Dálnoky Zsóka, Galkó Bence, Somló 
Gábor, Kolorovszki Sarolta, Sándor fános, Zsigmond Zoltán. Az estet, 
amelyen József Attila, Juhász Gyula és Radnóti Miklós versei mellett 
kortárs költők, írók művei is elhangzanak, Sándor János szerkesztet-
te. 

Műemlék a gőzfürdő és a tűzoltóság régi épülete is 

Az első védett sírhely Szegeden 
Védett síremlékké nyilvánítot-
ta a műemlékvédelmi hivatal a 
szegedi Belvárosi temetőben lé-
vő Wagner-kriptát. A megye-
székhelyen mintegy kétszáz, 
megőrzésre érdemes sírhely ta-
lálható még. 

Közvetlen veszély nem fenyeget-
te ugyan a fekete gránittal borí-
tott, szegedi Wagner-sírhelyet, de 
információink szerint egy du-
nántúli műköves már kiszemelte 
magának az értékes „nyers-
anyaglelőhelyet." Közvetlen csa-
ládtagok már nem akadályozhat-
ták volna meg a sírhely fölszá-

BÁRKI KEZDEMENYEZHET 
A műemlékké nyilvánítást bárki javasolhatja. A védelemre mél-
tónak talált épületről, szoborról vagy bármely más létesítmény-
ről szóló, s szakvéleményekkel kellőképpen alátámasztott előter-
jesztést a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal bírálja el. 

molását, s a műkőkészítő szeret-
te volna megszerezni egy távoli 
leszármazott hozzájárulását a 
kripta lebontásához. 

Mátyus Zoltánné irodaveze-
tő-helyettes érdeklődésünkre el-
mondta, hogy éppen időben ér-
kezett a bejelentés a Kulturális 

Örökségvédelmi Hivatal szegedi 
regionális irodájába arról, hogy 
érdemes lenne védetté nyilvání-
tani a gyönyörű sírhelyet. A sze-
cessziós ráccsal körülvett, s 
domborművekkel díszített sír-
bolt tervezője Baumhorn Lipót, 
akit az egyik legjelentősebb hazai 

A Wagner család szecessziós kriptája ideiglenes műemléki védettséget kapott Fotó: Schmidt Andrea 

zsinagógatervezőként tart szá-
mon a művészettörténet. A sze-
gedi új zsinagóga mellett a Szé-
chenyi téri OTP-pénztár is az ő 
tervei szerint készült. 

A Wagner család (több szegedi 
épület mellett nevükhöz kap-
csolható a Klauzál téri Wag-
ner-udvar is) sírhelye ideiglenes 
védettséget kapott, így bármi-
lyen beavatkozás csak a műem-
lékvédelem hozzájárulásával le-
hetséges. E sírhely az első, amely 
már védett a mintegy kétszáz, 
megőrzésre érdemes síremlék 
közül. 

Az elmúlt év műemléki mun-
káira visszatekintve Mátyus Zol-
tánné elmondta, hogy műemléki 
védettséget kapott a régi tűzoltó-
ság (ma mentőállomás) Kossuth 
Lajos sugárúti épülete, valamint 
a felújítás alatt álló gőzfürdő is. 
Jóváhagyták a Kelemen utca 2. és 
4. számú épületek műemléki re-
konstrukciós tervét. 

Alapos előkészítés előzte meg a 
szegedi nagyállomás helyreállítási 
tervének műemléki engedélyezé-
sét. Sikerült elérni a vásárhelyi re-
formátus gimnázium védettségét, 
elkészült az ottani református és 
katolikus templom díszvilágítása, 
a szőregj templomkert keresztjé-
nek helyreállítása is. Ideiglenes 
védelmet kapott a szegedi Széche-
nyi tér 3. számú épület is. Emel-
lett még számos aprómunkát vé-
geztek, mint például a Botond ét-
terem teraszának átalakítását, 
vagy a Virág cukrászda napvédő 
ernyőjének fönnmaradását jóvá-
hagyó engedély kiadása. 

NY. P. 

Közlekedésbiztonsági 
versenyek 

A Skoda várja a versenyzőket Fotó: Schmidt Andrea 

Középiskolásoknak szervezett 
közlekedésbiztonsági vetélkedőt 
a Csongrád Megyei Bal-
eset-megelőzési Bizottság 
(CSMBB) a hét végén Szegeden. 
A B kategóriás jogosítvánnyal 
rendelkezők szombati versenyé-
re tizenöt diák nevezett. A részt-
vevők a Skoda Ikesz által bizto-
sított autókkal vetélkedtek. A 
diákoknak először tesztlapokat 
kellett kitölteniük, ami után a 

forgalomban és a rutinpályán 
kellett bizonyítaniuk. A ver-
senyben a Csongrádon tanuló 
Masa Szabolcs lett az első. Va-
sárnap a Makkosházi Általános 
Iskola udvarán rendezték meg a 
segédmotoros és kerékpáros ve-
télkedőt. A motorosok közül a 
hódmezővásárhelyi Rábai Sán-
dor, a biciklisták közül pedig a 
zákányszéki Mihaleczki Dávid 
bizonyult a legjobbnak. 

Baleset szemtanúit keresik a rendőrök 

Elütötte a kerékpárost 
A közelmúltban történt két, 
halálos kimenetelű gyalogosgá-
zolás mellett a héten Szegeden 
egy autós elütött egy biciklist 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

A hét közepén a délutáni órák-
ban Szegeden, a Kálvária sugár-
úti Mol benzinkútról tartott kife-
lé egy sötét színű Opel Corsa. A 
jármű vezetője kanyarodáskor 
nem adott elsőbbséget a neki 
jobbról érkező kerékpárosnak, és 
elsodorta a bicikliző nőt. Az üt-
közés után az Opel vezetője meg-
állt és segített a kerékpárosnak 
felállni, majd adatai hátrahagyá-

sa nélkül ismeretlen helyre távo-
zott. A baleset következtében a 
kerékpáros nyolc napon túl 
gyógyuló, súlyos sérüléseket 
szenvedett. 

A Szegedi Rendőrkapitányság 
közlekedésrendészeti osztálya 
várja az Opel Corsa vezetőjének, 
illetve azoknak a jelentkezését, 
akik a jármű vezetőjéről, a rend-
számról, vagy a balesetről bármi-
lyen információval rendelkez-
nek. Jelentkezni személyesen a 
Párizsi körút 22-26. alatt, illetve 
telefonon a 107-es, 112-es se-
gélyhívókon, valamint munka-
napokon az 62/562-400-as szám 
12-56 vagy 12-80-as melléken 
lehet. 


